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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

 

 

  

C шийний відділ хребтового стовпа; 

L поперековий відділ хребтового стовпа; 

S крижовий відділ хребтового стовпа; 

Th грудний відділ хребтового стовпа; 

ВООЗ всесвітня організація охорони здоров’я; 

ВП вихідне положення 

ЕМС електроміостимуляція; 

ЖЄЛ життєва ємність легень; 

ЗЗСО заклади заальної середньої освіти; 

ЗЦМ загальний центр мас; 

ЛФК. лікувальна фізична культура; 

ЛГ лікувальна гімнастики; 

ОГК окружність грудної клітки; 

ОРА опорно-руховий апарат; 

ССС серцево-судинна система; 

ФР фізичний розвиток; 

РФР рівень фізичного розвитку; 

ЧСС частота серцевих скорочень; 

ЦМ центр мас; 

ЦНС центральна нервова система. 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. [4; 6-11; 24; 46]. 

У сучасному світі інформація про здоров'я людини диференціюється, як 

правило, на основі емпірико-аналітичних даних про хворобу (І. Григус, 

М. Майструк 2018). Медицина повністю зорієнтована на патології, у результаті 

чого відомостей саме про здоров'я, його структуру, створення 

здоров’яформуючого середовища та здоров'язберігаючі технології виявляється 

явно недостатньо (Н. М. Гончарова, 2019). Разом з тим очевидним є той факт, що 

зусиллями одних лише медичних працівників, орієнтованих на лікування, не 

вдасться впоратися з постійно зростаючою кількістю патологічних захворювань, 

які обрушилися на нинішнє покоління, а тому необхідне залучення інших, 

принципово нових інноваційних підходів. 

Група експертів ВООЗ ще в кінці XX століття висувала ідею про 

необхідність зміни фокусу від заходів, які спрямовані тільки на групу ризику, до 

таких, що зміцнюють здоров’я всього населення, з якого б рівня воно не 

починалося. Нині, у час науково-технічного, інформаційного та соціального 

розвитку цивілізації, увага науковців має бути переорієнтована на здорову 

людину. Тільки контролюючи рівень здоров’я практично здорових і втручаючись 

до моменту формування початкових форм захворювання, можна сподіватись на 

створення ефективної системи первинної профілактики захворювань (О. Б. 

Лазарєва, В. Є. Куропятник, 2016).  

Зниження рівня здоров’я дитячого населення України науковці 

(А. І. Альошина, 2017; С. М. Афанасьєв, 2018; І. Випасняк, О. Самойлюк, 2019) 

пов’язують не тільки з несприятливими факторами в соціально-економічному 

розвитку держави, а й з недостатньою профілактичною спрямованістю медико-

соціальної сфери. 

Неухильне зростання чисельності дітей різного шкільного віку з різними 

порушеннями функціонального стану опорно-рухового апарату (ОРА), як однієї з 
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характеристик просторової організації тіла людини, занепокоює багатьох 

спеціалістів (А. І. Альошина, 2015–2019; І. Випасняк, О. Самойлюк, 2019; 

В. О. Кашуба, 2003–2020; І. Миронюк, О. Гузак, 2019; А. М. Руденко, О. М. 

Звіряка, 2020). Вивченням взаємозв’язку між станом постави та здоров’ям людини 

займалися (С. М. Афанасьєв, 2018; І. П. Випасняк, 2019; В. О. Кашуба, 2003–2019; 

V. Kashuba, O. Andrieieva, N. Goncharova, V. Kyrychenko, I. Karp, S. Lopatskyi, 

M. Kolos, 2019 та ін.). Інформацію щодо детермінант формування 

біогеометричного профілю постави знаходимо у наукових працях вітчизняних 

(А. І. Альошина, 2017; О. І. Бичук, 2001; А. А. Дяченко, 2010; В. О. Кашуба, 2003–

2020; Т. В. Коломієць, 2019 та ін.) і зарубіжних фахівців (З. Х. Ахмад Насраллах, 

2008; Н. А. Гросс, Н. В. Гросс, 2000; C. Alexander, 2013 та ін.). Попри плідну 

роботу науковців у означеній царині, тенденція до збільшення чисельності дітей 

різного шкільного віку з порушеннями функціонального стану ОРА слугує 

підставою для констатації невирішеності вищезазначеної проблеми. 

Об’єкт дослідження – процес фізичного виховання в закладах загальної 

середньої освіти. 

Предмет дослідження – особливості використання технологій корекції 

постави школярів на уроках фізичної культури. 

Мета дослідження – виявити  та проаналізувати особливості використання 

технологій корекції постави школярів на уроках  фізичної культури. 

Завдання дослідження: 

1. Проаналізувати сучасний стан досліджуваної проблеми в наукових 

джерелах. 

2. Визначити зміст основних понятть: «технологія», «корекція», «постава», 

види порушень постави. 

3. З'ясувати та проаналізувати особливості використання технологій корекції 

постави школярів на уроках фізичної культури. 

Методи дослідження. У дослідженні застосовувався комплекс теоретичних 

методів дослідження: аналіз синтез, дедукція, індукція, класифікація, порівняння, 
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а також вивчення нормативно-провових документів європейських країн щодо 

освітньої діяльності шкіл сприяння здоров’ю. 

Практичне значення одержаних результатів. Проведення дослідження 

доводить, що належна якість організації процесу фізичного виховання впливає на 

стан  здоров’я учнів та процеси їх соціалізації в суспільстві. Новизна роботи 

полягає у висвітленні особливостей стану та перспектив використання сучасних 

технологій  підвищення ефективності  процесу фізичного виховання учнівської 

молоді, щодо корекції їх постави, як складової культури здоров'я, в умовах 

сучасної системи освіти. Практична значущість полягає у розробці програми 

співпраці школи і сім’ї з питань формування здорового способу життя, що значно 

активізує діяльність педагогічних колективів вразі її використання.  

Матеріали дослідження можуть бути використані у процесі підготовки 

фахівців з фізичної культури і спорту й фізичної терапії під час викладання 

дисциплін «Теорія і методика фізичного виховання та сучасні освітні технології», 

„Адаптивна фізична культура”, "Валеологія" і "Фізична реабілітація". Матеріали 

дослідження можуть використовуватись у практиці роботи вчителів фізичної 

культури у закладах післядипломної освіти та на лекційних заняттях здобувачів 

вищої освіти, які навчаються на спеціальності 014 Середня освіта (Фізична 

культура).  

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної роботи 

магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка 

(м. Кам’янець-Подільський 04-05 квітня 2023 року). 

Публікації. Результати дослідження за темою кваліфікаційної (дипломної) 

роботи магістра висвітлені в одній науковій статті.  

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 77 

сторінках, з яких 66 основного тексту. Робота містить 2 таблиць та 4 рисунки. 

Дипломна робота складається з переліку умовних позначень, вступу, трьох 

розділів, висновків, та списку 101 використаного літературного джерела. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Аналіз наукових досліджень свідчить про те, що останніми десятиліттями 

має місце тенденція до зниження як фізичного здоров’я, так і фізичних кондицій 

школярів, що є результатом недостатньої ефективності традиційної системи 

фізичного виховання, зокрема у закладах освіти Вирішення проблеми, за 

результатами аналізу наукових досліджень, фахівці вбачають у розробці сучасних 

інноваційних технологій, спрямованих на підвищення ефективності процесу 

фізичного виховання учнівської молоді. Зокрема, через формування навиків 

ведення ЗСЖ; побудову різного роду концепцій, моделей фізичного виховання та 

комплексу організаційно-методичних заходів.  

Постава є важливим комплексним показником стану здоров’я і гармонійного 

фізичного розвитку. Правильна постава забезпечує оптимальне положення і 

нормальну діяльність внутрішніх органів, створюючи найкращі умови для 

діяльності всього організму. Не зважаючи на такі ґрунтовні дослідження в 

напрямку удосконалення системи фізичного виховання, організації навчально-

тренувального процесу, використання різних оздоровчих технологій, зафіксовано 

тенденцію до збільшення кількості школярів з порушеннями постави, що 

негативно впливає на стан їхнього здоров’я. Педагогічна технологія – розробка 

прийомів оптимізації освітнього процесу шляхом аналізу факторів, які 

підвищують освітню ефективність, шляхом конструювання й застосування 

прийомів і матеріалів, а також за допомогою оцінки застосовуваних методів. 

Основа технології – чітке визначення кінцевої мети.  

Аналіз доступних даних науково-методичної літератури свідчить про 

наявність важливих розробок, що стосуються проблем корекції порушень постави 

учнівської молоді в процесі фізичного виховання. Всі вони сприяють розвитоку 

підходів, пов’язаних з корекційними заходами при функціональних порушеннях 

ОРА школярів у процесі фізичного виховання.  
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Проаналізовані праці науковців присвячені корекції та профілактиці 

функціональних порушень опорно-рухового апарату школярів у процесі 

фізичного виховання. Всі вони сприяють розвитку підходів, пов’язаних з 

корекційними заходами при функціональних порушеннях ОРА школярів у 

процесі фізичного виховання.  

Незважаючи на те, що вчені інтенсивно займаються проблемами 

профілактики та корекції порушень постави школярів у процесі фізичного 

виховання, залишаються не вирішеними питання щодо розробки технології 

корекції порушень постави школярів  на уроках фізичної культури з урахуванням 

стану їх біогеометричного профілю.  

На нашу думку, саме це визначає необхідність здійснювати насамперед 

постійний контроль і встановлення динаміки змін не тільки морфологічних 

показників та показників фізичної підготовленості школярів, а й показників їх 

просторової організації тіла, що визначають стан біогеометричного профілю 

постави.  
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